
Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 23/10/2023
5ª Reunião de 2023

Pauta da Reunião Identificador

1. Status dos projetos e ações de TIC 19/2023

2. Apreciação das Demandas de TIC 20/2023

3. PDTIC 3º Ciclo 21/2023

4. Plano de Contratações 2023 22/2023

5. Plano de Contratações 2024 23/2023

6. Outros Assuntos 24/2023

Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Tecnologia da Informação
e Comunicação do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região:

Participantes

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC

Adriana Satou Lessa Ferreira
Juíza Auxiliar da Presidência

Leonardo Pinto Mergulhao
Representante da Secretaria-Geral da Presidência

Humberto Corrêa de Oliveira Andrade
Titular da Secretaria-Geral Judiciária

Alessandro Alcides de Souza
Titular da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação

Wlademir Souza Rolim
Titular da Diretoria Geral

Necy Lapenda Pessoa de Albuquerque Azevedo
Juíza do Comitê Gestor Regional da Política Nacional de Atenção Prioritária ao 1º Grau de

Jurisdição e do Orçamento de 1º Grau
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Convidados
Alessandro Monteiro Lima

Coordenador de Apoio à Gestão e Governança de TIC
Carlos Antonio Menezes Albuquerque

Assessor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação
Diana Rúbia Rodrigues Ricardo

Servidora da Coordenadoria de Apoio à Gestão e Governança de TIC
Helder Cavalcanti Gomes Júnior

Servidor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação

Após agradecer a presença de todos, o Des. Fábio Farias deu início à
reunião. Alessandro Souza cumprimentou os presentes e passou a palavra para
Alessandro Monteiro que apresentou a pauta aos presentes e deu início a discussão
dos tópicos.

Item: 1. Status dos projetos e ações de TIC ID 19/2023

Situação atual:

A reunião foi iniciada com as ações em destaque, foi mencionado o
desenvolvimento do robô AI-R2, primeira iniciativa de desenvolvimento em
conjunto com o LIODS; a implantação da nova rede de dados com previsão de
término para novembro de 2023; a substituição das estações de trabalho das VTs e
expansão do Assyst para a imprensa. Em seguida, foram apresentados projetos
concluídos desde a última reunião:

1. Implantação do Módulo de Autoatendimento do SIGEP-JT;
2. Desenvolver/Adaptar Soluções para Geração de Atas de Correição;
3. Expansão do Assyst para Solicitação de Veículos (Transporte).

Até o presente momento, 25 projetos e ações foram concluídos neste ano, e há 11
em andamento.

Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê.
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Item: 2. Apreciação das Demandas de TIC ID 20/2023

Situação atual:

Foi sugerido para cancelamento duas demandas que estavam suspensas:

1. Implantação de Sistema de Execução de Processos de Empresas
Recorrentes (TRT15)

Argumentou-se que a presente demanda será atendida com a implantação
do satélite do PJe EXEPJe - Banco de Penhoras, Hasta Pública e Pesquisa
Patrimonial Avançada (EGPJE-1037), a ser disponibilizado pelo CSJT para
todos os Regionais, sugere-se o cancelamento desta iniciativa. Quando a
solução nacional estiver disponível, será registrada uma nova demanda para
a sua implantação.

2. Repositório Arquivístico Digital Confiável - RDC-Arq

Tendo em vista que a presente demanda será atendida com a implantação
do satélite do PJe RDC-Arq - Repositório Arquivístico Digital Confiável
(EGPJE-2821), a ser disponibilizado pelo CSJT para todos os Regionais,
sugere-se o cancelamento desta iniciativa. Será registrada uma nova
demanda para a sua implantação quando a solução nacional estiver
disponível.

Em relação à demanda “Sistema de Execução de Processos de Empresas
Recorrentes”, Alessandro Souza pontuou que aproveitará a oportunidade de
estar em Brasília e participar de uma reunião com o TRT15 para conversar
sobre o pedido do Dr. Fábio de tornar o TRT6 piloto dessa ferramenta com
Dr. Bráulio e com a direção de TI do TRT15.

Dr. Fábio sugeriu que esta demanda não seja cancelada neste momento. Ele
propôs que a demanda só seja cancelada caso Alessandro Souza tenha um
retorno negativo em relação ao pedido do TRT6 se tornar piloto da
demanda.

Em sequência foram apresentadas novas demandas que foram solicitadas e tiveram
suas análises técnicas realizadas para aprovação do Comitê:

1. Instalação PLSA (Sistema de Apuração de Sustentabilidade e
Acessibilidade) - Instalação e disponibilização para uso no TRT6 do sistema
previamente criado pelo TRT-8, PSLA. Esta demanda foi pré-aprovada na
reunião passada, mas faltava a análise técnica para verificar sua viabilidade;

2. Desenvolvimento de extrator do MPM (Módulo de Produtividade Mensal
do CNJ) - Desenvolver rotina mensal de extração de planilha no modelo
determinado pelo Ofício Circular-CNJ-49/SEP (PROAD-9593/2023);

3. Aprimoramento do Sistema de Consulta de Normas Internas -
Alteração no sistema de Normas Internas de maneira a que a busca de
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palavras seja realizada não apenas seguindo os parâmetros do "resumo",
mas também de forma a possibilitar a busca no interior do documento;

4. Desenvolvimento de solução de apoio à detecção de acumulação
ilegal de cargos com base em informações do TCE-PE -
Desenvolvimento de um sistema para extrair as informações lançadas
mensalmente pelo Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco-TCE/PE no
link “Tome Conta/vínculos públicos.”;

5. Implantação no TRT6 de um painel em Microsoft Power BI a partir
de dados extraídos da ferramenta “PJeCor Tools" - Implantação no
TRT6 de um painel em Microsoft Power BI a partir de dados extraídos da
ferramenta “PJeCor Tools”, que possibilitem o monitoramento e atendimento
das Metas Nacionais e Diretrizes Estratégias das Corregedorias,
estabelecidas pelo Conselho Nacional de Justiça, permitindo ao TRT6 estar
em conformidade com os normativos da instância superior.

Em seguida foram apresentadas as filas demandas existentes já incluindo sugestão
de priorização das novas demandas.

Alessandro Monteiro registrou que existem questões técnicas que são consideradas
na priorização das demandas, mas que todas as demandas serão realizadas e no
menor prazo possível dentro das condições da TI.

Encaminhamento do Comitê:

Foi autorizado o cancelamento da demanda “Implantação de Sistema de Execução
de Processos de Empresas Recorrentes”, caso o pedido para o TRT6 se tornar piloto
da demanda seja negativo.

Foi autorizado o cancelamento da demanda “Repositório Arquivístico Digital
Confiável - RDC-Arq”.

As novas demandas foram aprovadas e priorizadas pelo Comitê de acordo com as
categorias a seguir:

● Implantação Sistemas Administrativos
○ Aprovado a instalação do PLSA, sendo priorizado para ser o próximo

sistema a ser implantado dessa categoria devido a sua relevância;
● Desenvolvimento de Sistemas Administrativos

○ Aprovado o desenvolvimento do Extrator do MPM, Aprimoramento do
Sistema de Consulta de Normas Internas e Solução de apoio à
detecção de acumulação ilegal de cargos com base em informações
do TCE-PE priorizados nessa ordem. A demanda "Criação de portal
na internet do TRT6 Saúde" que já estava na fila de desenvolvimento
de sistemas administrativos foi para o final da fila porque o portal da
Escola Judicial foi concluído há pouco tempo e foram utilizadas novas
tecnologias para a sua construção. A STI quer analisar o
comportamento do portal da EJ por período de tempo antes de
empregar as mesmas tecnologias na construção de outro portal;

● Implantação Sistemas Judiciais
○ Aprovado a instalação do Painel em Microsoft Power BI a partir de

dados extraídos da ferramenta “PJeCor Tools" sendo priorizado para
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ser o próximo dessa categoria.

Item: 3. PDTIC 3º Ciclo ID 21/2023

Situação atual:

O PDTIC é dividido em três ciclos e o terceiro ciclo do PDTIC, que inicia em outubro
e termina em janeiro, foi colocado para aprovação. Alessandro Monteiro esclareceu
que propositalmente o terceiro ciclo encerra em janeiro em vez de dezembro
porque no final do ano há algumas indefinições, sendo preferível iniciar o PDTIC do
ano subsequente em fevereiro.

O PDTIC foi enviado previamente por e-mail e as ações do terceiro ciclo foram
apresentadas.

Encaminhamento do Comitê:

O terceiro ciclo do PDTIC foi aprovado.

Item: 4. Plano de Contratações - 2023 ID 22/2023

Situação atual:

Nesse assunto da pauta, foi apresentado a necessidade de alterar o Plano de
Contratações 2023 realizando:

● Cancelamento de duas contratações
1. Solução de manutenção, suporte e atualização dos

equipamentos multimídia das salas de sessões do Pleno e das
Turmas

Os equipamentos são antigos, com 13 anos de uso e alguns não
estão mais disponíveis no mercado. Alessandro Souza pontuou que é
muito difícil uma empresa se interessar em dar manutenção em
equipamentos que nem estão mais no mercado. A sugestão é fazer
em 2024 uma nova licitação para compra de equipamentos novos.
Foi realizada uma prorrogação extraordinária do contrato em vigor
por mais um ano.

2. Solução para Gestão dos Recursos Financeiros do Programa
de Autogestão em Saúde

A própria unidade demandante solicitou cancelamento pois utilizará
um sistema do TRT5.

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 23/10/2023 Página 5 de 8



Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região

● Suspensão de duas contratações
1. Serviço de Interligação via links de Dados dedicados;
2. Serviço de Salvaguarda em Nuvem.

Por determinação do CSJT qualquer iniciativa ou contratação de
serviço em nuvem deve ser sobrestada, portanto as duas ações serão
suspensas.

● Replanejamento para 2024
1. Solução para Segurança da informação.

O TRT2 não conseguirá concluir esse ano, portanto sugere-se o
replanejamento para 2024.

● Adicionadas mais três contratações:
1. Subscrição Adobe Acrobat Pro;
2. Corel Draw;
3. Solução para auditório da escola judicial.

A “Solução para auditório da escola judicial” foi antecipada de 2024 para
2023. Há um projeto para reforma do auditório que está prevista para 2024.
O auditório da Escola está sem nenhum equipamento de som e a compra de
alguns equipamentos para o auditório foi antecipada em virtude de sobras
orçamentárias.

Foi apresentado um status da execução do Plano de Contratações de 2023 com
percentual de 50% de conclusão, no qual foram concluídas mais duas contratações
desde a última reunião:

1. Solução de extensão de garantia para biblioteca de fitas LTO-7;
2. Substituição das câmeras Torre das Salas de Audiência.

Encaminhamento do Comitê:

O comitê aprovou todas as alterações apresentadas para o plano de contratações
de 2023.
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Item: 5. Plano de Contratações - 2024 ID 23/2023

Situação atual:

O Plano de Contratações 2024, composto por 21 soluções de TIC, foi enviado
previamente e apresentado. O plano contemplou as necessidades da STI e as
demandas de contratação de TIC recebidas de outros setores do Tribunal.

Encaminhamento do Comitê:

O comitê aprovou o plano de contratações de 2024.

Item: 6. Outros Assuntos ID 24/2023

Situação atual:

A Dra. Necy reiterou que está com problemas na utilização do seu Modem 4G.
Alessandro Souza explicou que o serviço prestado pela operadora é ruim e em
alguns municípios a cobertura é péssima. Comentou que foi solicitado um aumento
do pacote de dados e que estão aguardando retorno do fornecedor. Dra. Necy
pontuou que mesmo passando meses sem utilizar o modem, quando o utiliza ele
está em modo economia de dados e citou que em alguns lugares o mesmo não
funciona. Alessandro Souza solicitará que a equipe responsável entre em contato
com Dr. Necy e posteriormente entre em contato com a prestadora do serviço.

Ao final da reunião foi apresentado o status da Central de Serviços na qual foram
resolvidos 25.270 chamados este ano e no momento há 224 chamados abertos.

Alessandro Souza informou que o TRT6 pretende se candidatar para Tribunal piloto
no Balcão Visual (projeto do TRT15), que visa disponibilizar o Balcão Virtual em
Libras para atender pessoas com deficiência auditiva. Comunicou que o CSJT
escolheu o TRT6 como piloto para o projeto PJe-Gestão (projeto do TRT13) que visa
possibilitar à corregedoria acompanhar as recomendações feitas durante uma
correição. Acrescentou que o TRT6 está em vias de formalizar um convênio com o
TJPE para o “Justiça Aqui”, que tem por objetivo disponibilizar serviços da Justiça
do Trabalho para o cidadão nos totens do TJ espalhados pelo estado. Por fim, foi
exposto que o subcomitê PJe deliberou pelo desenvolvimento de um robô para
auxiliar VTs na identificação de processos prioritários para idosos - atendimento à
Res. CNJ 520/2023. A STI está aguardando a demanda chegar formalmente, mas
já está atuando internamente para trabalhar neste robô após a conclusão do
Projeto do AI-R2.

Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê.
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4. Próxima Reunião

Local Data Horário

Sala de Reuniões da
Presidência 13/12/2023 14:00

Os membros do comitê, identificados a seguir, aprovam e assinam a respectiva ata.

Nome Assinatura

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC Assinado eletronicamente
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